

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8597

SIMBĂȚĂ, 26 APRILIE 1980

4 pag. - 30 bani

Consfățuire de lucru la C.C. al P.C.R.

La sediul C.C. al P.C.R., a avut loc, în ziua de 25 aprilie, o consfățuire de lucru la care au participat membrii guvernului, cadre de conducere din alte instituții centrale, specialiști din instituțiile de proiectare ale ministerelor economice și consiliilor populare, din unități de cercetare în domeniul construcțiilor și materialelor de construcții.

La consfățuire au luat parte membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Comitetului Central, șefi și adjuncți de șefi de secție la C.C. al P.C.R.

Concluziile desprinse din amplul dialog al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu cadre de conducere, cu specialiști din unități de cercetare și proiectare tehnologică, din centrale industriale și întreprinderi, cu privire la creșterea eficienței în activitatea de investiții și construcții-montaj în cincinalul 1981-1985, desfășurat în această săptămână la Complexul expozițional din Piața Științei au fost prezentate în deschiderea consfățuirii de primul ministru al guvernului, tovarășul Ilie Verdeț.

Insușindu-și pe deplin indicațiile date cu acest prilej de secretarul general al partidului, în intervențiile lor, participanții la dezbateri au prezentat noi soluții privind mai buna organizare a muncii, gospodărirea cu

eficiență superioară a resurselor materiale și energetice în acest important sector al economiei naționale, reducerea consumurilor specifice de materii prime și materiale, pregătirea temeinică, din timp, a investițiilor, mecanizarea și industrializarea într-o proporție sporită a lucrărilor de construcții și montaj. Totodată, vorbitorii s-au angajat să depună toate eforturile pentru a da viață orientărilor stabilite, să acționeze ferm pentru continuarea perfecționării a activității în acest domeniu.

În încheierea consfățuirii a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Secretarul general al partidului a pus în fața cadrelor din domeniul cercetării și proiectării obiective și sarcini esențiale în vederea introducerii unei mai mari ordini și discipline în activitatea de construcții, precum și în producția materialelor de construcții. Pornind de la necesitatea reducerii simțitoare a consumurilor materiale în construcții, în special a celor mari consumatoare de energie și combustibil, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se treacă fără întârziere la tipizarea construcțiilor și a materialelor de construcții, încheindu-se astfel proiectele supradimensionate, consumurile exagerate de materiale și reducându-se substanțial costurile investițiilor. Secretarul general al partidului a indicat să se elaboreze pentru fiecare ramură economică în parte și pentru fiecare zonă geografică tipuri de construcții

prevăzându-se alți dimensiunile acestora, cât și categoriile de materiale ce pot fi folosite. Activitatea de tipizare trebuie să includă și construcțiile agricole, drumurile, străzile, inclusiv construcțiile de locuințe. În ce privește construcțiile industriale, tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat ca, în special în ramurile industriei ușoare și alimentare, să se meargă cu hotărâre spre realizarea unor unități de dimensiuni mai mici.

Secretarul general al partidului a indicat să se treacă fără întârziere la alcătuirea unor colective care să întocmească proiecte de tipizare a tuturor materialelor de construcții, punându-se un accent deosebit pe materialele cu mic consum de energie și combustibil, precum și pe materialele existente în țară. Folosirea unor materiale ieftine pentru diferitele sectoare ale activității de construcții trebuie să fie o preocupare de prim ordin a acestor colective, a tuturor institutiilor de cercetare și proiectare, a tuturor ministerelor și întreprinderilor.

Este necesar, de asemenea, să se acționeze ferm în vederea reducerii dimensiunilor subsolurilor și fundațiilor pentru utilajele industriale, a altor lucrări legate de procesele tehnologice de producție, evitându-se îngroparea nejustificată în pământ a unor mari cantități de oțel beton și ciment, realizarea unor coșuri industriale foarte înalte, ca și alte supradimensionări. Se impune — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Continuare în pag. a 4-a)



În întâmpinarea zilei de 1 Mai

FAPTE DE MUNCĂ, FAPTE DE VREDNICIE

IN INTRECERE

Cărbune de bună calitate

La succesele minerilor din Lupeni în sporirea producției de cărbune cocsificabil atât de necesar siderurgiei românești, se adaugă din această lună un fapt de vrednicie de o deosebită însemnătate: din 16 aprilie producția extrasă de minierii Lupeniului se încadrează în norma internă de cenușă, ajungând în ultimele două zile cu 0,4 puncte chiar sub norma admisă.

Îmbunătățirea calității producției este rezultatul direct al măsurilor întreprinse pentru corelarea mai judicioasă a exploatarea straturilor în funcție de conținutul de steril, intensificării claubajului în subteran și în general, a preocupării tuturor brigăzilor de mineri pentru alegerea șiștului vizibil la locurile de muncă. O îmbunătățire deosebită în a-

cest sens a adus, darea în funcțiune în stratul 13, strat cu un conținut redus de steril a unui nou abataj mecanizat exploatat de brigada minerului Ioan Kacso care împreună cu ortacii lui din abatajul brigăzii lui Marin Ionescu asigură producții superioare atât din punct de vedere cantitativ cit și calitativ.

Productivități înalte

Brigăzile sectorului II al minei Livezeni se afirmă prin productivități înalte. Bunăoară, brigăzile de frontaliști, conduse de minierii Vasile Dănălache și Altonic Costea, lucrând cu productivități superioare celor planificate cu cite 1,5 tone/post, au acumulat de la începutul anului o producție suplimentară de cite 1500, respectiv, 1200 tone cărbune.

Filatorii se afirmă

Colectivul I.F.A. Viscoza Lupeni întâmpină sârbătoarea muncii cu însemnate succese în muncă. Drept rezultat al îndeplinirii unui minuțios program de revizii și reparații și folosirii la parametri superiori a mașinilor și utilajelor din dotare, colectivul întreprinderii

a obținut în această lună la producția globală și m a r f ă depășiri de 250 000, respectiv, 15 000 lei. La producția de fire de viscoză s-a realizat un plus de 2 400 kg, în condițiile depășirii cu 3 puncte a indicatorului de calitate.

Invitații noștri la mina Lonea — TEODOR BONCALO, maistru electromecanic, șef de brigadă și ANTONIU DUBAN, lăcătuș specialist de la I.M. Lupeni, afirmă:

Încă din primul an al cincinalului, I.M. Lonea a fost dotată cu utilaje moderne, de mare randament. Numărul acestora a crescut an de an, urmând ca la finele anului 1980 minierii de aici să beneficieze de opt complexe mecanizate. În perioada care a trecut de la introducerea primului com-

MECANIZAREA COMPLEXĂ

• PRODUCȚIE • PRODUCTIVITATE • EFICIENȚĂ

Perfecționarea și specializarea oamenilor pilon de eficiență în mecanizarea lucrărilor din abataj

plex mecanizat până în prezent, la mina Lonea realizările la producția de cărbune nu au fost pe măsura dotării tehnice.

Ce trebuie făcut la I.M. Lonea pentru ca mecanizarea complexă a lucrărilor din subteran să ajungă la rezultatele scontate? Lăsăm să spună specialiștii,

Invitații noștri care în ziua de 24 aprilie ne-au însoțit, atât în atelierul mecanic al întreprinderii, cât și în abatajele dotate cu susținere și tăiere mecanizată.

ANTONIU DUBAN, lăcătuș specialist la atelierul electromecanic al I.M. Lupeni:

— Cunoșc atelierul mecanic al minei Lonea. Nu corespunde cerințelor actuale impuse de mecanizarea complexă a lucrărilor din abataj. Este necesară o reorganizare urgen-

Constantin GRAURE

(Continuare în pag. a 2-a)

Ziua întreprinderii

Comitetul sindicalului și conducerea întreprinderii de reparat și întreținut utilaj minier Petroșani (I.R.I.U.M.P.) organizează astăzi, începând cu ora 14, la casa de cultură, „Ziua întreprinderii”. La această acțiune cu caracter politic și cultural educativ participă peste 100 fruntași în producție, cadre tehnico-ingenerești. Programul „zilei întreprinderii” cuprinde o expunere pe tema „Realizări și perspective în execuția, întreținerea și repararea utilajului minier” — urmată de intervenții ale muncitorilor și specialiștilor în scopul generalizării experienței pozitive în producție. Acțiunea se va încheia cu un program artistic. (T.R.)



Șeful echipei de lăcătuși-monșori Vasile Socaci (primul din stînga) împreună cu cîțiva membri din echipa lui, montează ang renajul unei noi combine CA-2 care, curînd, în cinstea zilei de 1 Mai, va fi livrată abatajelor de la mina Livezeni.

Foto: I. LEONARD

În căutarea timpului de lucru... irosit pe șantierele de locuințe din Petroșani — raid anchetă —

Pe șantierele de construcții sociale din Petroșani se înregistrează îngrijorătoare rămăneri în urmă față de stadiile fizice înscrise inițial în graficele de execuție. La cele 456 de apartamente planificate pentru trimestrul II, întârzierile pot fi recuperate numai prin intensificarea ritmurilor de

Miercuri dimineața, în principalul punct de lucru — viitorul ansamblu de locuințe din zona pieței agroalimentare fi găsim la datorie pe constructorii din brigăzile conduse de Costache Maftei, Dumitru Cîmpeanu, Adalbert Peter și Ioan Feducele. Maistru principal Gheor-

INVESTIȚIILE realizate la termen și de calitate

execuție și folosirea integrală a timpului de lucru. Lipsa de forță de muncă necesară continuării lucrărilor la magazinul universal, noua tipografie și căminul studențesc, a determinat prelungirea termenelor de predare a acestor importante obiective. Dar lucrările, de bine, de rău, sînt continuate totuși cu puțințele forțe existente. În aceste condiții se impune mai mult ca oricînd utilizarea judicioasă a oamenilor, folosirea fiecărui minut de lucru pe șantiere. Pentru a vedea în ce măsură este utilizat, timp de două zile am întreprins un raid-anchetă „la fața locului”, în punctele fierbinți ale șantierului.

ghe Anghel asigura asistența tehnică. Sintem înțorțați că echipele și brigăzile din subordinea maistrului Gheorghe Anghel lucrează împreună de mai mulți ani. Oamenii sînt disciplinați, își fac datoria, nu întîrzie de la lucru dimineața, iar uneori, cînd lucrările impun prezența lor, lucrează și după terminarea programului normal de muncă.

În timpul pauzei de prînz, unii maistri și șefi de echipe servesc masa acasă, deoarece au locuințele în vecinătatea punctului de lucru. Alți lucr-

V. STRAŢU

(Continuare în pag. a 2-a)

IN PAG. A III-A

Cultură — artă

Viața de partid

Măsuri eficiente pentru activitatea viitoare a comuniștilor

Unul din evenimentele cu semnificație deosebită din activitatea organizațiilor de partid în această perioadă îl constituie prezentarea în adunările generale a concluziilor rezultate în urma discuțiilor individuale cu comuniștii, modul cum își îndeplinesc sarcinile politice, economice și sociale, cum se preocupă de traducerea în viață a istoricelor hotărâri adoptate de Congresul al XII-lea al partidului, a propriilor măsuri pentru perfecționarea stilului și metodelor de muncă, a vieții de organizație.

La un nivel corespunzător, cu maturitate și răspundere politică s-au desfășurat discuțiile individuale cu membrii de partid și cu concluziile prezentate în cele cinci organizații de bază de la secția de stilpi hidraulici din Vulcan a I.R.I.U.M.P. Cu

acest prilej a ieșit în evidență aportul fiecărui comunist la îndeplinirea hotărârilor de partid, a programului de mecanizare a minelor din Valea Jiului. S-au reliefat răspunderile și sarcinile ce revin secției de stilpi hi-

membrilor de partid la soluționarea principalelor probleme cu care se confruntă în activitatea economică. Și cu acest prilej s-a insistat pe participarea activă a comuniștilor la învățământul politico-ideologic.

aprovizionare cu metale și SDV-uri, economisirea de materii prime, materiale, energie electrică și combustibili. Pentru unele abateri de la Statutul partidului, de la normele eticii și echității socialiste, de la disciplina de producție și a vieții interne de partid, au fost luate măsuri de sancționare a doi membri de partid.

Cei peste 200 de comuniști — aproape jumătate din efectivul secției — sînt hotărâți ca în urma concluziilor, a măsurilor stabilite cu acest prilej în adunările generale de partid, să-și intensifice eforturile pentru obținerea de rezultate tot mai concludente în activitatea politică, economică și socială, pentru îndeplinirea cu succes a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului nostru.

T. RUSU

Tribuna experienței înaintate

draulici care trebuie să realizeze o componentă importantă a acestui program — instalația hidraulică pentru complexele mecanizate și de susținere individuală. De asemenea, s-au făcut referiri concrete la activitatea internă de partid, la modul în care adunarea de partid își îndeplinește rolul de școală de educație comunistă, participarea

Cu prilejul concluziilor prezentate au fost scoase în evidență o serie de probleme și neajunsuri din activitatea productivă și comportarea unor comuniști. S-au făcut propuneri concrete privind participarea conștientă, cu înaltă responsabilitate muncitorească a fiecărui membru de partid la realizarea ritmică și de calitate a sarcinilor de plan, la buna

Marti, 29 aprilie a.c., la Vulcan, se va face recepția definitivă a blocului nr. 21 din bd. Victoriei cu 40 de apartamente. Cu acest bloc, numărul apartamentelor date în folosință în localitate în perioada trecută din actualul cincinal ajunge la 850. Tot în acești ani au fost construite o școală cu 16 săli de clasă, o grădiniță cu 225 locuri, două creșe, oficiul P.T.T.R. cu centrală telefonică, cinematograful „Luceafărul” cu 350 locuri. Imaginea noastră redă doar o parte din marele cartier Coroști al Vulcanului.



(Urmare din pagina 1)

tă a atelierului pe secții (de reparat și adaptat combine, de reparat elemente hidraulice, ventile, transportoare etc.) care să fie dotat cu mașini-unelte, cu scule și dispozitive corespunzătoare. Trebuie să se insiste mai mult pe pregătirea și formarea personalului muncitor al atelierului care este, de fapt, pepiniera din care se recrutează viitoarele cadre în vederea conducerii și exploatarea complexelor mecanizate. La mina Lupeni, de pildă, această organizare a atelierului mecanic s-a făcut odată cu introducerea noilor tehnologii de extracție. Depășirea ritmică, lună de lună, an de an a producției de cărbune la întreprinderea noastră se datorește în mare măsură și oamenilor care lucrează în cadrul atelierului. Ei sînt cei care au adus numeroase îmbunătățiri și adaptări utilajelor la condițiile de zăcămint. Dispozitivul de ripare a sta-

ției de acționare, sistemul de întindere hidraulică a lanțului, de la stația de întoarcere sînt doar cîteva din acestea, fără să mai amintesc de gama variată a dispozitivelor de mică mecanizare. Semnificativ este, că pe lângă activitatea de reparare și adaptare, noi recondi-

ționăm subsansamble și piese de la utilajele din dotare, se confecționează în același timp un volum însemnat de piese de schimb. În cadrul fiecărei secții există o evidență clară a utilajelor și pieselor, există preocupări privind valorificarea superioară a energiei și metalului într-un cuvînt disciplină de producție; adică, la Lupeni s-a încetățenit de mult vreme metoda potrivit căreia cei din abatajele mecanizate, dacă au nevoie de o piesă sau un subsansamblu, atelierul o livrează imediat în schimbul celei defecte pe care o repară. Procedind în acest fel, asigurăm utilajelor piesele necesare și, implicit, reducem la minimum durata de sta-

ționare a complexelor mecanizate. Aceasta înseamnă tone de cărbune extrase în plus, peste sarcinile de plan. Același lucru s-ar putea face și la

ducta de apă a combinei. Firesc, aceasta a fost demontată, scoasă la atelier, reparată și apoi montată, operație care presupune cîteva ore de staționare a u-

tilajului. Practic, această formație este un totum-factum ceea ce cred că nu este prea bine. La Lupeni, de exemplu, formația

service are ca principală activitate introducerea și montarea complexului în subteran.

La abatajul mecanizat nr.

64 din același strat și bloc, se simțea nevoia unui hidraulician, a unui specialist, precum și a corelării capacității transportoarelor din abataj cu cele din flux. Legat de acest lucru, trebuie să spun că la mina Lupeni hidraulicienii, lăcătușii, electricienii sînt incluși în cadrul brigăzii, sînt plătiți din realizările acesteia; în acest fel ei sînt cointeresați în rezolvarea operativă și de bună calitate a lucrărilor. Pornind de la realizările obținute la mina Lupeni în stratul 3, afirm cu certitudine că acest strat poate fi exploatat mai bine cu un complex mecanizat tip troică (așa cum a fost adaptat de către colectivul nostru) pentru că

este independent de transportor și permite o repliere mai ușoară a susținerii. De asemenea, trebuie amintit că un rol însemnat în bunul mers al abatajului îl are și structura brigăzii, omogenizarea acesteia. Totodată, trebuie să mai spun că șeful de brigadă trebuie să cunoască precis poziția topografică a abatajului.

Dialogul purtat, atît la atelierul mecanic cît și în abataj între invitații redacției și mineri, dialog la care a participat inginerul Gheorghe Feier, directorul minei, Benone Costinaș, inginerul șef și Grigore Grăjdan, șeful sectorului III, s-a dovedit util și interesant. Remarcăm hotărîrea fermă a conducerii unității de a prelua toate propunerile și sugestiile formulate de invitații noștri care au o bună experiență în exploatarea complexelor mecanizate, propuneri care sînt menite să conducă la sporirea eficienței întregii activități de extracție și la mina Lonea. Redacția ziarului „Steagul roșu” va urmări și în continuare modul cum minierii de la Lonea materializează în practică programul de mecanizare complexă, program inițiat de conducerea superioară de partid și de stat.

MECANIZAREA COMPLEXĂ
● PRODUCȚIE ● PRODUCTIVITATE ● EFICIENȚĂ

mina Lonea. Totul însă depinde de organizare, de oameni, de pregătirea profesională și specializarea acestora, și, de ce să n-o spunem, de o mai strînsă colaborare a activității de la suprafață cu cea din subteran, colaborare fără de care mecanizarea nu ar da rezultatele scontate.

TEODOR BONCALO, maestrul electromecanic, conducătorul unei brigăzi care exploatează un complex mecanizat în stratul III la mina Lupeni:

— Deficiențele de la atelier au implicații în buna desfășurare a muncii în abataj. De exemplu, în abatajul mecanizat nr. 65, stratul 3, blocul VI, sectorul III, se defectase con-

ducta de apă a combinei. Firesc, aceasta a fost demontată, scoasă la atelier, reparată și apoi montată, operație care presupune cîteva ore de staționare a utilajului. La mina Lupeni acest lucru se remediază pe loc. De fapt reparațiile (ca să nu mai vorbim de întreținere și revizie) le execută oamenii brigăzii care sînt specializați pe faze de operații. Odată specializați, ei prevăd eventualele defecțiuni ce vor apărea și iau măsuri corespunzătoare de înlăturare fără a stîrni producția. La Lonea am observat că pentru micile reparații se apelează la formația „service”. Echipa service este cea care înlocuiește cilindri, cotzoroace, lanțul de la transportor cînd se rupe, diferite piese și subsansamble, părți componente ale utilajului. Apoi, tot ea se ocupă de transportul și

montarea în subteran a utilajului. Practic, această formație este un totum-factum ceea ce cred că nu este prea bine. La Lupeni, de exemplu, formația service are ca principală activitate introducerea și montarea complexului în subteran.

La abatajul mecanizat nr.

64 din același strat și bloc, se simțea nevoia unui hidraulician, a unui specialist, precum și a corelării capacității transportoarelor din abataj cu cele din flux. Legat de acest lucru, trebuie să spun că la mina Lupeni hidraulicienii, lăcătușii, electricienii sînt incluși în cadrul brigăzii, sînt plătiți din realizările acesteia; în acest fel ei sînt cointeresați în rezolvarea operativă și de bună calitate a lucrărilor. Pornind de la realizările obținute la mina Lupeni în stratul 3, afirm cu certitudine că acest strat poate fi exploatat mai bine cu un complex mecanizat tip troică (așa cum a fost adaptat de către colectivul nostru) pentru că

este independent de transportor și permite o repliere mai ușoară a susținerii. De asemenea, trebuie amintit că un rol însemnat în bunul mers al abatajului îl are și structura brigăzii, omogenizarea acesteia. Totodată, trebuie să mai spun că șeful de brigadă trebuie să cunoască precis poziția topografică a abatajului.

Dialogul purtat, atît la atelierul mecanic cît și în abataj între invitații redacției și mineri, dialog la care a participat inginerul Gheorghe Feier, directorul minei, Benone Costinaș, inginerul șef și Grigore Grăjdan, șeful sectorului III, s-a dovedit util și interesant. Remarcăm hotărîrea fermă a conducerii unității de a prelua toate propunerile și sugestiile formulate de invitații noștri care au o bună experiență în exploatarea complexelor mecanizate, propuneri care sînt menite să conducă la sporirea eficienței întregii activități de extracție și la mina Lonea. Redacția ziarului „Steagul roșu” va urmări și în continuare modul cum minierii de la Lonea materializează în practică programul de mecanizare complexă, program inițiat de conducerea superioară de partid și de stat.

Vă informăm

● **DOCUMENTARE.** Astăzi și mâine sînt prezente în municipiul nostru 20 de arhitecți și proiectanți din toată țara într-o documentare în legătură cu concursul care are ca temă sistematizarea noului centru civic al Petroșaniului.

● **PARCARE.** Așteptată de mai bine de un an de zile, parcare pentru automobile atît de necesară în apropierea hotelului „Central” din Petroșani, s-a amenajat în sfîrșit, pe spațiul dintre hotel și Oficiul de poștă și telecomunicații. Pentru construirea acestei parcări asfaltate, gospodarii municipiului nostru vor primi cu siguranță mulțumiri din partea

multor posesori de autoturisme locale, cît și din partea unor oaspeți.

● **COMISIA DE FEMEI** nr. 10 din cartierul Aeroport — Petroșani și-a îndeplinit sarcina economică de plan pe anul 1980. Colaborînd cu organizația F.D.U.S. și ca urmare a perseverenței depuse de Ana Iaconi, Eugenia Gheorghescu, Niculina Dănilă și Elena Zamfir,

activiste obștești, comisia a realizat din contribuții și prin colectarea și valorificarea unor materiale refolosibile suma de 1562 lei care a deșus-o în contul organizației femeilor.

● **PRESTĂRI.** Secția de reparat obiecte casnice din cartierul Aeroport — Petroșani a Cooperativei „Unirea” s-a mutat într-un spațiu mai corespunzător,

nou, la parterul blocului J2 din strada Aviatorilor. Meșteșugarii secției își așteaptă beneficiarii de reparații la noul sediu.

● **COMPETIȚIE.** Ieri, pe terenul de sport din Petrița s-a desfășurat finala unei antrenante competiții fotbalistice din cadrul „Daciaei”. Organizată de comitetele de sindicat și U.T.C. din preparație, înfruntarea sportivă a avut

ca protagoniste echipele de fotbal ale atelierelor electromecanic, electric haldă, transport și preparare. Echipa finalista pe secția a câștigat dreptul de participare la competiția fotbalistică pe oraș. (I.B.)

Rubrică realizată de Toma ȚĂȚARCA

Vă informăm

ATENȚIE
Intr-un
cule, pe
Amoasa
un grav
circulație
toturism
2-HD-431
rul auto
la accid
rul loan
vîrstă de
fost tran
la clinica
ra, din
lor sufer
a mai p
Din pri
s-a cons
cidentul
urmare a
rii copil
jucat
părții ca
mului, d
brusc în
Deși a în
n-a putut
tul.
CU AUTO
LA
Conduc
Constanti
la întrep
drumuri
secția Li
rează c
gale cu
lizarea r
cului c
proprietă
ziua de
în jurul
a plecat
lanta 31
Petroșani
vi masa
re tovar
cerea I.I
xistența
acte de
Cine plă
tibului i
sporturi
UN C
Deși
auto pro
leriu Poj
toturism
prin cer
Lupeni i
zis circ
autovehi
pat în
de un
liției, V
„nu am
un indic
ciudad.
fesionist
rului. D
tru co
misă a f
LA
SO
Un col
miliție
material
troșani
aprilie e
lanta 3
parțin
cronă, f
parcurs.
auto At
cărca s
în autol
tru a-i
domicili
permite
basculan
fără a
legale f
vede tr
basculan
pe aloc
permis,
ferilor...
După
în presa
nică, 27
toturism
de stat
pot circ
rea disj
pentru
re, iar
propriet
pot, circ
de numi
culare
tă.
Rubrică
Vior
cu spr
P

Activitate culturală nu se face cu promisiuni

Încă din toamna anului trecut a fost inițiată o acțiune culturală — „Dialog hunedorean” — destinată stimulării și orientării activității tuturor formațiilor artistice de amatori din întreprinderi, instituții, cluburi și case de cultură. În Valea Jiului această suită de manifestări nu a fost apreciată cu responsabilitatea cuvenită, fapt care a imprimat o atmosferă lipsită de exigență, cu totul neprielnică calității și continuității vieții culturale, procesului educativ. Edificatorul în această privință a fost spectacolul organizat în această săptămână pe scena casei de cultură cu participarea brigăzilor artistice, formațiilor de muzică ușoară și de muzică tină din Petroșani. Analiza acestei realități culturale trebuie să pornească de la necesitatea unei vieți culturale intense, de la așteptările publicului numeros, peste 500 de tineri care au urmărit, cu insatisfacție vădită, un spectacol mediocru, încropit la întâmplare.

După promisiunile anterioare, mai consistente, am urmărit doar două brigăzi artistice: de la I.R.I.U.M. Petroșani — insuficient pregătite, dar bine orientate spre aspectele concrete din întreprindere, evidențind posibilitățile de

viitor ale formației — și cooperativa meșteșugărească „Unirea”, singura formație care exprimă preocupare pentru valoarea educativă a acestui gen gust

Pe marginea „Dialogului hunedorean” la Petroșani

tat de public dacă este într-adevăr interpretat cu mijloace artistice. Formația de satiră și umor a casei de cultură s-a pulverizat într-o suită de miniaturi vesele, ceea ce este mult prea puțin. Paralela muzicală a dialogului a fost aproape la fel de inconsistentă și improvizată: formația de muzică ușoară „Melodic” de la I.M. Dîlja, trebuie apreciată pentru contribuția ei la viața cultural-educativă din întreprindere, dar nu și pentru orientarea repertorială care necesită un punct de vedere ferm din partea comitetului sindicatului și U.T.C. Singurul grup vocal-instrumental care are o valoare muzicală este „Acustic” de la casa de cultură (a interpretat o compoziție originală, cu frumoase sugestii — „Lupeni '29”). Despre muzica stil folk nu se poate spune decât că

lipsește efortul de a cunoaște tinerii într-adevăr talentați.

Am solicitat tovarășului Vasile Sufletu, activist al Consiliului municipal al sindicatelor, să ne spună unde sînt formațiile de la întreprinderea minieră Livezeni, I.U.M. Petroșani, brigada artistică de la I.M. Dîlja, de la Spitalul municipal, C.C.S.M., construcții, întreprinderea de tricotaie, Fabrica de lapte etc. Ni s-a răspuns că s-au stabilit responsabilități (ca și pentru multdezbătutul cor bărbătesc din Petroșani) în comitetele de sindicat din întreprinderi. O mișcare artistică de calitate, însă, la nivelul experienței Văii Jiului în Festivalul național „Cîntarea României”, nu se face cu promisiuni formale. În fiecare întreprindere și instituție vor trebui trași la răspundere cei ce se fac vinovați de neîndeplinirea sarcinilor educative. Se impune o analiză exigentă a muncii tuturor activiștilor culturali care dovedesc de prea mult timp lipsă de inițiativă în reactivizarea formațiilor educative. Oamenii muncii, așa cum am văzut în urmă-cu câteva zile la casa de cultură din Petroșani, așteaptă o viață culturală diversă, activă, inspirată.

T. SPĂTARU



„CETĂȚI SUBPĂMÎNTENE”

de Radu Selejan

Ultima apariție editorială a scriitorului Radu Selejan, prin acuratețea și conținutul faptelor descrise, dezvăluie un stil revelator, caracteristic reporterului implicat în realitatea cotidiană. Citind reportajele sale, în majoritate inspirate din munca și viața minerilor, ai impresia că te afli acolo în subteran, că trăiești alături de bucuriile și necazurile oamenilor adîncului. Scriitorul este un iubitor pasionat al minerilor, al oamenilor simpli care știu să gîndească și să înțeleagă mina așa cum este ea. „În mină omul trebuie să fie mai cinstit decît afară, la ziua, trebuie să fie mai bun și mai de omenie...” reține scriitorul din spusele unui miner învățat la școala subteranului.

Cunoscînd el însuși această lecție, a curajului și bărbăției — un timp fertil, reflectat cu dinamism în câteva pagini bune de carte — Radu Selejan are marele merit de a capta atenția cititorului, determinînd

du-l să fie părtaș, alături de el, la viața care se desfășoară în adînc, în mijlocul unor adevărate cetăți subpămîntene. Indiferent că este vorba de minerii din Valea Jiului sau cei din zona Bradului, autorul oferă cititorului fapte de înalt

Note de lectură

eroism muncitoresc. În acest sens, rămîn înscrise în istoria mineritului din Valea Jiului, prin forța și claritatea cu care sînt redacte, actele de eroism săvîrșite de acești adevărați prometei ai lumii subpămîntene, mineri ca Ilie Filiche, Aurel Cristea, Ilie Chiron, Petre Constantin, Dionisie Barta, Francisc Fazekas, Dumitru Costinaș, Ion Gîrea și mulți alții, alături de care scriitorul s-a aflat pe parcursul timpului, simțîndu-se integrat în acest univers mai mult uman decît geologic, bucurîndu-se de succesele lor, necăjîndu-se, dar nu disperînd în fața

greutăților inerente acestei meserii. Prin aceasta scriitorul devine un fin observator al atmosferei din subteran, un minutor atent al expresiei eliberată de prejuzici, reușind să redea prin mijloacele ar-

tistice simple, aflate la îndemînă, viața aspră a cetății subpămîntene. Comparația minei cu o cetate, nu este de loc forțată; în sprijinul argumentației vin noile utilaje, ultimul cuvînt al tehnicii mondiale, cu care lucrează minerii. Este fantastică imaginea care redă gestul minerului Ilie Filiche de la mina Paroșeni, omul care din 1969 „trage la lopată”, iar acum îl surprinde urmărind pe ecranul televizorului abatajul în care lucrează ortacii săi și exclamă:

1 MAI

Ne-mbrățișează soarele, privește
ce bucurii trăirăm peste ani!

La început crâm doar așteptarea;
acel poem albastru și un loc,
un aspru drum de piatră și de sînge,
și-o ilamură aprinsă pentru Pace...
Sub destrămarea ploilor salmastre
dînd forței proletare nou avînt,
prin 1 MAI, din zările istoriei,
trecut-am vajnic dincolo de noi,
să ștergem calendarul care plînge,
un calendar mai nou zidînd în veac...
Născuți din jertta șingelui iubirii,
pe rădăcini rotunde, solidari,
noi am învins cu-a mîinilor putere
și idealului datori rămași,
păstrăm în noi, ca un solar altar,
pe UNU MAI al Comunistei ere!

Romana TOPAN

Pămîntul țării

Pămîntul crește oameni hrănindu-i cu iubire
care nu e pline, ci parte din pămînt
se înalță griul, soare să respire
cum respiră viața cuvîntului din cuvînt.

Curge timp de pace, de dreaptă omenie
istorii false ard — străbunii mei rămîn
nu lacrimi amintirii, ci prezență vie
săvîșită-n inimă și sînge de român.

Sînt fericit că seara ne regăsim în pagă
și fiul scrie singur răspunsul întrebării
cînd sub piatra lunii dacic griu se coace
pe cîmpul libertății peste tîmpla țării.

Andrei CAUCAR

Copilărie

Copilăria noastră este
zbor!
Zbor de porumbei ai
păcii,
Zbor pe cerul senin.
Copilăria noastră e
poveste,
Cu Peți-Frumoși și
șantier.
Copilăria noastră este
muncă.
Cu jocuri;
Cu castele de nisip,
Dar și cu cărți.
Copilăria noastră este
țara,
Este pămîntul pe care
am crescut.

Micu VALERIA,
elevă la Școala generală
nr. 4 Petroșani

ISTORIE

Ne-am zidit nașterea pe stulii de eroi,
veacul etern timpuri de aur frămîntă
ramuri de glorie străbat prin
neiertătoarele ploii
de unde puritatea se întoarce și cîntă.

Iarba mormintelor ne crește în priviri
încet visuri de ieri ne inundă în ropot
mai este încă reavăn mortarul din
clădiri
dar peste marginea nopții lumina
curge-n clocot.

Sub piramida dreptății comorile se cern
martirii-s rezemați de gloria lumii din
lire
sîntem ferestre deschise mereu spre
etern
pe aceste meleaguri ce rodesc
nemurite.

Vasile LĂSCONI

Cartea în sprijinul procesului de producție

Implicate în procesul de perfecționare moral-profesională a oamenilor muncii, bibliotecile — fie publice, tehnico-științifice sau școlare — deslășoară o activitate la carei conținut nou determină forme și metode concrete noi. Toate aceste aspecte, cu semnificații social-economice mult mai complexe, s-au aflat, explicit sau implicit tratate, în centrul schimbului de experiență organizat la Petrița în cadrul „Zilei bibliotecarului” organizată de Comitetul județean de cultură și educație socialistă, Consiliul județean al sindicatelor și Biblioteca județeană. Desfășurat în timpul unei manifestări ample, tradiționale — „Luna cărții în întreprindere și instituții” — schimb de experiență, prin dezbaterile pertinente și o acțiune concretă care a evidențiat o cale eficientă de popularizare a cărții tehnico-științifice (la mina Petrița au fost prezentate lucrări elaborate de specialiști de la Institutul de mine și din producție), este o metodă utilă și necesară în însăși perfecționarea de conținut a muncii din bibliotecă.

Pentru a putea contribui eficient la problematica complexă a mineritului din Valea Jiului, la stimularea mișcării de invenții, inovații și raționalizări, la generalizarea inițiativelor muncitorești, bibliotecile trebuie să participe cu mai mult spirit de inițiativă la viața întreprinderii. Un

exemplu de înorție este la mina Lonea, biblioteca tehnico-științifică de la această întreprindere avînd un fond de carte neracordat corespunzător la noutățile din domeniu. Numărul de cititori — doar 100 în 1979 — reflectă o stare deficitară în stilul și metodele de muncă ale bibliotecii. O situație pozitivă se află la biblioteca clubului din Petrița, care conține și organizează mult mai variat acțiunile destinate propagandei cărții tehnico-științifice, social, politice, beletristice etc., exprimate sintetic de numărul de cititori, de manifestări consacrate calificării, educației (prezentări de cărți, recenzii).

Din modul cum s-a desfășurat schimbul de experiență a reieșit faptul că bibliotecile vor trebui să se racordeze la realitățile și problematica tehnică a mineritului din Valea Jiului, la procesul de modelare a omului nou. Și această nu se poate realiza decît printr-o prezență continuă în colectivele minierești, prin organizarea unei diversități de acțiuni educative destinate popularizării noilor apariții editoriale care se adresează diverselor profesii și sint utile perfecționării. Întreaga / muncă a bibliotecilor trebuie orientată cu consecvență spre latura educativă a acestor instituții de cultură și educație.

Valeriu COANDRĂȘ

Consfătuire de lucru la C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

— să se acționeze în continuare cu fermitate pentru îndeplinirea prevederilor privind înălțimea maximă a construcțiilor industriale ca și a locuințelor, în acest ultim sector urmînd să nu se depășească blocurile cu parter și patru etaje.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se elaboreze într-un timp cât mai scurt cataloage cuprinzînd normele de consum obligatorii pentru întreaga activitate de construcții, urmînd ca pe această bază să se facă atît a-provizionarea cit și finanțarea obiectivelor respective. Acționînd în direcția reducerii costurilor construcțiilor industriale se va asigura implicit ieftinirea continuă a producției materiale.

Secretarul general al partidului a subliniat că în îndeplinirea tuturor acestor sarcini, răspunzătorii de cea mai mare importanță revin ministrilor economice, Ministerului Construcțiilor Industriale, Ministerului Aprovizionării tehnico-materiale, precum și Comitetului pentru Problemele Consiliilor populare. Comitetul de Stat al Planificării are sarcina de a planifica, pe această bază, toate obiectivele de investiții, astfel încît să nu se aprobe nici un fel de lucrări care încalcă prevederile privind tipizarea construcțiilor. De asemenea Ministerul Aprovizionării nu trebuie să elibereze nici un fel de materiale care nu sînt prevăzute în cataloagele tipizate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat, de asemenea, sarcina institutelor de cercetări și proiectări să acționeze cu perseverență și spirit novator pentru a găsi noi modalități de reducere a consumurilor de materiale în construcții,

de ieftinire a acestora, noi soluții și mai simple și mai economice, care să permită creșterea eficienței economice în acest important domeniu.

Sarcina tuturor celor care lucrează în sfera construcțiilor este aceea de a se înscrie cu fermitate în lupta generală ce se desfășoară pe plan mondial pentru reducerea continuă a consumurilor materiale, a consumurilor de energie și combustibil, asigurînd în același timp îmbunătățirea funcționalității tuturor construcțiilor. Trebuie urmată hotărît tendința generală existentă în lume de diminuare a volumelor construcțiilor, ca și a utilajelor, realizîndu-se în același timp performanțe cit mai înalte.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat de unele probleme legate de îndeplinirea planului de investiții. S-a arătat că este deosebit de negativă extinderea nejustificată a frontului de investiții în unele sectoare, fără acoperire necesară în mijloace materiale și forță de muncă, prelungirea cu mult peste termenele planificate a duratei de realizare a unor obiective. A fost criticată, de asemenea, tendința unor ministere, centrale și întreprinderi de a iniția dezvoltări ale capacităților de producție în mod anarhic, în condițiile în care spațiile de producție și mijloacele tehnice existente nu sînt încă folosite la întreaga capacitate. În viitor, toate obiectivele de investiții, inclusiv dezvoltări de capacități industriale, se vor stabili prin planul economic central, pe baza unei temeinice justificări a necesității, oportunității și posibilității realizării lor la timp. Începerea de investiții va fi aprobată numai în funcție de necesitățile reale ale economiei, și în condițiile în care există asigurată desfacerea corespunzătoare a producției.

O atenție deosebită va trebui acordată stabilirii din

vreme a tehnologiilor obiectivelor ce urmează a fi realizate. Trebuie făcut totuși pentru ca noile investiții să poată fi realizate în timpul optim stabilit, concentrînd în acest scop, acolo unde este necesar, materialele și forța de muncă corespunzătoare.

Secretarul general al partidului a indicat să se acorde prioritate în ce privește construcțiile din domeniul social-cultural, realizării planului de locuințe stabilit, în vederea satisfacerii necesităților populației.

Acționînd în aceste direcții, a subliniat secretarul general al partidului, realizăm una din condițiile de bază ale bunei funcționări a noului mecanism economic, ale afirmării autoconducerii și autogestiei economice, care presupun disciplină și răspundere fermă în fiecare colectiv, în fiecare unitate față de partea din proprie-atea socialistă încredințată, față de avuția poporului. Aplicarea noului mecanism economic, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, presupune folosirea cu maximum de eficiență economică a tuturor mijloacelor de care dispunem în fiecare sector, în vederea sporirii veniturii naționale, condiție a asigurării creșterii continue a bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Aplicînd sarcinile stabilite se va asigura împlinirea armonioasă a conducerii unitare a economiei naționale cu buna gospodărire a mijloacelor materiale și financiare încredințate fiecărei unități în parte. În felul acesta economia noastră va putea răspunde cu succes sarcinilor stabilite de Congresul al XII-lea al partidului, va contribui la mersul mereu înainte al patriei noastre pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Declarația Agenției Române de Presă Agerpres

Opinia publică din România a aflat cu profundă îngrijorare și dezaprobare de operațiunea de comando americană care a avut loc pe teritoriul Iranului. Această acțiune reprezintă evident un act de forță, deosebit de grav, de încălcare a suveranității naționale a unui stat independent. Indiferent de motivul invocat în sprijinul săvîrșirii acestei acțiuni, ea nu poate găsi nici o justificare legală și rațională și de aceea nu poate fi decît dezaprobată în modul cel mai ferm și categoric.

Este imposibil de conceput pentru oricine că încălcarea suveranității naționale a unui stat independent poate fi calificată drept un act cu caracter umanitar. Ingerința militară comisă de S.U.A. împotriva Iranului nu numai că nu va soluționa în nici un fel diferendul dintre cele două state, ci va duce la deteriorarea și mai gravă a relațiilor dintre S.U.A. și Iran.

Desigur, așa cum s-a mai arătat, România s-a pronun-

țat și se pronunță pentru respectarea stăutului corpurilor diplomatice considerînd că folosirea diplomaților ca ostajeci constituie o încălcare a principiilor dreptului internațional și nu e de natură să soluționeze problemele dintre state, dar aceasta nu poate justifica încălcarea suveranității teritoriale a unei țări. Problema eliberării ostajecilor americani din Iran trebuie soluționată nu pe calea actelor de forță, ci prin tratative între cele două părți, în spiritul înțelegerii și respectului reciproc. În general, țara noastră se pronunță cu fermitate ca problemele litigioase și diferendele dintre țări, oricît de complicate ar fi ele, să fie soluționate numai și numai pe calea tratativelor pașnice, renunțîndu-se cu desăvîrșire la orice fel de confruntări militare, la forță și la amenințarea cu forța.

Opinia publică din România consideră că asemenea acte de încălcare a suveranității unei țări nu duc decît la agravarea situației

internaționale și așa desul de deteriorate, determinînd accentuarea stării de încordare existente, ridicînd noi obstacole în calea eforturilor pentru oprirea cursului negativ al vieții politice mondiale, pentru reluarea și continuarea procesului destinderii.

Iată de ce opinia publică din țara noastră cere — cu cea mai mare hotărîre și fermitate să se pună capăt cu desăvîrșire unor asemenea acte de ingerințe în viața altor state, de încălcare a suveranității naționale a altor popoare. În momentul de față omenirea are nevoie nu de acte de forță, ci de promovarea unui climat și a unei politici noi, de respect al independenței și suveranității fiecărui stat, de egalitate în raporturile dintre toate națiunile, de adoptarea metodei tratativelor ca singură cale de soluționare a problemelor complexe cu care se confruntă omenirea contemporană, de dezvoltare a colaborării pașnice și prieteniei între toate popoarele lumii.

Precizările făcute de președintele S.U.A.

WASHINGTON 25 (Agerpres). — Într-o alocuțiune radiotelevizată, președintele Statelor Unite, Jimmy Carter a declarat că a dispus „anularea unei operațiuni minuțios pregătite, care era în curs de desfășurare în Iran”, în vederea „salvării ostajecilor” de la Ambasada S.U.A. din Teheran, „ca urmare a unei defecțiuni de echipament”.

Jimmy Carter a precizat

că opt militari americani și-au pierdut viața în urma ciocnirii a două avioane americane într-o zonă de deșert din Iran. Tentativa eșuată — de eliberare a ostajecilor a spus el — a fost o „misiune umanitară”.

Președintele american și-a asumat în întregime răspunderea pentru hotărîrea de a încerca operațiunea de salvare, precum și anularea acesteia. El a subliniat că

Statele Unite vor continua să „urmărească orice cale posibilă” în vederea asigurării eliberării ostajecilor, cerînd în acest sens atît sprijinul poporului american, cit și pe cel al aliaților S.U.A.

În încheiere, Jimmy Carter a declarat că „alte informații vor fi aduse la cunoștința poporului american la momentul potrivit”.

LA WASHINGTON a fost semnat un acord în baza căruia Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare va acorda Iugoslaviei un credit de 125 milioane dolari, ce va fi folosit pentru finanțarea unor lucrări de construcții rutiere în Iugoslavia, informează agenția Taniug.

PARLAMENTUL Republicii Zimbabwe, alcătuit în urma alegerilor generale desfășurate în țară în cursul lunii februarie, se va reuni, în prima sa sesi-



une, începînd de la 14 mai.

UN COMUNICAT OFICIAL difuzat de agenția T.A.P. informează că în Tunisia a fost format un nou guvern, condus de primul ministru Mohamed Mzali, în baza unui decret semnat de președintele țării, Habib Bourguiba. În

noul cabinet și-au păstrat portofoliile ministrul afacerilor externe, Hassan Belkhdjah, ministrul de interne, Driss Guiga, ministrul informațiilor și culturii, Fuad El Molzeqh.

INDONEZIA intenționează să construiască o centrală nucleară care ar putea intra în producție în anul 1990, dată la care țara va deveni un importator de petrol — a anunțat Ministerul indonezian al Minelor și Energiei.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Etapă a XXX-a cu... prof. Ioan Roșca

— După trei înfrîngeri consecutive, azi deplasare e adevărat, azi Jiul evoluează acasă în compania ollenilor, consolidăți pe primul loc în clasament și cu serioase opțiuni pentru cîștigarea medaliei de aur. Cunoscîndu-vă ca un înflăcărat supporter al băieților noștri și alături de mulți microbiști din Lonea, sînteți neîpist de la partidele echipei, cum vedeți deznodămîntul celei de astăzi?

— Cred că Stoichiță, Varga, Bădin et. comp. n-au uitat de acel 5-0 din tur și vor intra în teren cu ambiția unei revanșe prin prestarea unui fotbal de calitate și cu dorința cîștigării ambelor puncte puse-n joc. Victoria de astăzi, sînt sigur, va umple de bucurie inimile miilor de suporteri prezenți în tribunele stadionului de la poalele Parîngului. Avînd în vedere faptul că fotbalistii de la Steaua, principalii urmăritori ai studenților craio-

veni, jucînd la Cluj-Napoca, cu „șepcele roșii” vor părăsi terenul invinși, Universitatea Craiova își va păstra și pe mai departe avansul de puncte acumulate. Ba, prin victoria obținută de argheșeni în meciul lor — „Poli” Timișoara, îi vîd pe steliști coborînd pe treapta a treia a clasamentului.

— O altă pretendentă la un loc pe podium, F.C. Baia Mare, își dispută șansele în deplasare, la București, cu Sportul studentesc. Și vor fructifica studenții bucareșteni avantajul propriului teren?

— Elevii lui Mateianu, din dorința de a ne reprezenta într-o cupă europeană, merg la București cu gîndul la un meci nul și, într-adevăr, în această partidă eu vîd egalitate. Punct în deplasare vor obține și studenții ieșeni la Bacău, de-altfel, vor lua punctul pierdut în tur. Dar, în „runda” de astăzi eu cred că se va înregistra

o surpriză de proporții la Tîrgoviște, unde A.S.A. Tg. Mureș va arunca în luptă ultima fărîmă de energie și va reuși să „smulgă” tîrgoviștenilor un punct „de aur”, ceea ce va face ca poziția în clasament a ultimelor trei echipe să rămînă aceeași și după această etapă și, cred, că și la finalul campionatului.

— În restul partidelor, întrevedeți victorii ale gazdelor?

— Da. Gălățenii, cu Tească la „timonă”, vor face ca dinamoviștii, în mare declin de formă, să înregistreze a cincea înfrîngere consecutivă. Coechipierii lui Șoarece își vor adjudeca la rîndul lor victoria în meciul cu Gloria Buzău, iar Olimpia Satu Mare cred că va cîștiga partida cu Chimia Rm. Vlcea, dar cred că „colacul de salvare” nu-l mai poate prinde.

Interviu realizat de
Corvin ALEXE

Avancronică

● Fiestă fotbalistică de pe stadionul Jiul are loc astăzi, începînd cu ora 17,30. Favoriții noștri își dispută victoria și, bineînțeles, cele două puncte, avînd ca parteneră de întrecere redutabila echipă din Bănie, lidera diviziei A. Mîile de spectatori ce vor fi prezenți în tribune, cu mult înaintea începerii întîlnirii doresc să vadă un meci frumos, tehnic, desfășurat în limitele sportivității și în final să aplaude victoria echipei lor favorite.

Meciul dintre divizionarele C Minerul Vulcan — Victoria Călan are loc duminică ora 17, ca de altfel și cele din campionatul județean în care Minerul Păroșeni întîlnește într-un adevărat derby, poate hotărîtor pentru primul loc, pe Aurul Certei. Mai au loc întîlnirile Parîngul Lonea — S.G.C.L. Călan, Minerul Aninoasa — I.G.C.L. Petroșani.

● Sub genericul „Dăciadei”, duminică, ora 9, în împrejurimile cabanei Rusu are loc concursul de orientare turistică al elevilor din școlile generale categoria de vîrstă 10—14 ani.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Prin cenușa imperiului; Republica: Speranța; Unirea: Camionul de cursă lungă. LONEA: Safari Express.

ANINOASA: Lovitură pe la spate.

VULCAN — Luceafărul: Cine mă strigă.

LUPENI — Cultural: Colosul din Rodos, seriile I—II; Muncitoresc: Găină sau vultur.

URICANI: Doctorul Bethune.

TV

9,30 Curs de limba spaniolă. 9,50 Telecinemateca (reluare). „Mirii anulului II” — coproducție franco-italiano-română. 11,35 Vă dăm legătura

ra cu școala. 12,00 Concert educativ. Integrala simfoniilor beethoveniene. 13,00 Mozaic cultural-artistic sportiv. 16,30 Fotbal: C.S. Tîrgoviște — A.S.A. Tg. Mureș (repriza a II-a). Transmisiune directă de la Tîrgoviște. 17,35 Săptămîna politică. 18,50 1001 de seri. 19,00 Telegazeta. 1 Mai — Zilei Muncii — faptele de muncă ale țării. 19,20 Cu răspundere, cu toate forțele, la cea mai grabnică dintre lucrările acestei primăveri: semănatul. 19,30 Teleenciclopedie. 20,10 Film serial: „Dallas — Compania petrolieră Ewing”. Episodul 35. 21,00 Cu mască și fără mască. 21,40 Telegazeta.

memento

ANUNȚ DE FAMILIE

FAMILIA indoliată mulțumește sincer tuturor celor care prin prezență și flori au fost alături de noi la marea durere pricinuită de pierderea regretatei mamă, soție, soră și cumnată

GROZA ETELCA

Amintirea ei va rămîne veșnic în inimile noastre. (336)